

ΤΩΡΑ που η κατασκήνωσή μας διελύθη, νομίζουμε πως πρέπει να της αφιερώσουμε λίγες γραμμές, γιατί ολόκληρο το καλοκαίρι εκυριάρχησε στην κίνηση του Όμιλου. Άλλωστε πρέπει και τα μέλη μας να σχηματίσουν κάποια άμυδρή έστω ιδέα για τον τρόπο που δημιουργήθηκε και τις θυσίες που χρειάστηκαν.

Τά οικονομικά μέσα των Φυσιολατρικών Σωματείων είναι κατά κανόνα πενιχρά. Τά έσοδα περιορισμένα και τά έξοδα, τον τελευταίο καιρό μάλιστα, πολύ μεγάλα. Η κρίση του έκδρομισμού επιδεινώνει την κατάσταση και οί Ταμίες των Σωματείων αγωνίζονται για την ισοσκέλιση των ισχνών προϋπολογισμών. Μ' αυτές τις προϋποθέσεις ή δημιουργία μιάς κατασκήνωσης είναι κάτι τό αξιόλογο και αξίζει να μās απαυχολήσει για λίγο.

Ίστορικά ή έφετεινή μας κατασκήνωση είναι τετάρτη στη σειρά των κατασκηνώσεων του Όμιλου μας. Η πρώτη τό 1948 στη Ζούγκλα ήταν μάλλον ένα πείραμα, ένω οί δύο επόμενες τό 1950 και τό 1951 στη Λάκκα, ένω παρουσίασαν μιά άρτιότητα από άπόψεως χώρου και οργανώσεως, δέν είχαν την κίνηση που περιμέναμε και τό αποτέλεσμα ήταν να δημιουργήσουν και οί δύο σοβαρές ζημίες στον Όμιλο. Γι' αυτό τό λόγο, προκειμένου ν' αποφασίσουμε για την κατασκήνωση του καλοκαιριού που πέρασε, είμαστε πιό διστακτικοί.

Άλλά τους δισταγμούς μας παραμέρισε ή ευγενική προσφορά του χώρου από τον ιδιοκτήτη του κ. Κλέαρχο Γρίφιζα. Έντελώς δωρεάν μās επέτρεψε να εγκατασταθούμε στο ωραίο κτήμα του στο Άνω Μάτι. Για την ευγενική του αυτή χειρονομία τον ευχαριστούμε και πάλιν. Χάρισε στους έφετεινούς κατασκηνωτάς τή δροσιά και την ξεκούραση του πεύκου και της θάλασσας.

Άφου βρέθηκε ό χώρος, άρχισε ή προσπάθεια της εγκαταστάσεως. Η άγορά και μεταφορά των απαιτούμενων ύλικών και εργαλείων, τό καθάρισμα και ή διαμόρφωση του χώρου, τό στήσιμο των σκηνών, ή ρύθμιση της ιδρεύσεως και τόσα άλλα που χρειάστηκαν, απαιτούν και έξοδα μεγάλα και κόπους πολλούς.

Έν τούτοις όλα έγιναν κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο χάρις στην προσωπική φροντίδα και προσπάθεια ολίγων μελών μας, εις τά όποια ουσιαστικά όφείλεται ή έφετεινή κατασκήνωση. Σε όλους που πέρασαν από την κατασκήνωση είναι γνωστοί ό Λεονάρδος, ό Ζέρβας, ό Γκέϊβελης και άλλοι φίλοι, που αγάπησαν την κατασκήνωση και δούλεψαν γι' αυτή. Τους αξίζει ένα μεγάλο ευχαριστώ εκ μέρους όλων μας, αν και είμαι βέβαιος πως ή μεγαλύτερη ικανοποίηση

γι' αυτούς ήταν ή σημαντική κίνηση που παρουσίασε ή έφετεινή κατασκήνωση.

Άληθινά, μπορούμε να πούμε πως ή έφετεινή μας κατασκήνωση γνώρισε έπιτυχία. Σε μιά ειδυλλιακή τοποθεσία με τά καταπράσινα πεύκα και την αδιάκοπη δροσούλα διαμορφώθηκαν άνετοι χώροι για τίς σκηνές, δημιουργήθηκε μιά ωραία κοινή τραπεζαρία και γενικά δόθηκε ό τόνος μās νοικοκυρεμένης περιφραγμένης περιοχής, που προσέφερε στους φιλοξενούμενους της μιά δροσερή γωνιά διά την ξεκούραση των θερινών διακοπών. Και ήταν άπέραντη ή χαρά μας, όταν βλέπαμε, ιδίως τά Σαββατοκύριακα, να γεμίζει ή κατασκήνωση από τους φίλους μας. Ύπήρξαν πολλές Κυριακές, που οί επισκέπτες της ξεπέρασαν τους εκατό. Ίδιαίτερα μās ικανοποίησε τό γεγονός πως οί σκηνές της γέμισαν από μόνιμους κατασκηνωτάς, που όλοι γενικά έμειναν ευχαριστημένοι για τίς όμορφες ήμέρες που πέρασαν στη δροσιά της έξοχής. Οί άριθμοί που παραθέτουμε πείθουν, πως έφέτος δέν πρέπει να έχουμε παράπονο για την κίνηση της κατασκήνωσής μας. Μόνιμοι κατασκηνωτάι 1085 : Έκδρομείς Σαββάτου και Κυριακής 783 :

Η έπιτυχία αυτή έγινε άφορμή να άτονίσει κάθε άλλη έκδρομική κίνηση του Όμιλου. Άλλά νομίζουμε, πως τό καλοκαίρι οί έκδρομείς δέν ζητούν τίποτα περισσότερο από δροσιά, θάλασσα και νερό. Και όλα αυτά τά προσέφερε ή κατασκήνωση σε ένα συμπαθητικό και νοικοκυρεμένο περιβάλλο. Γιατί λοιπόν ν' αναζητήσουμε την κυριακάτικη ξεκούραση σε άλλες περιοχές;

Δέν θέλουμε να πούμε πως ή κατασκήνωσή μας ήταν τέλεια. Κάναμε κάθε τι τό δυνατό μέσα στα πλαίσια των δυνάμεών μας. Τό έρχόμενο καλοκαίρι έλπίζουμε να τελειοποιηθεί. Με την προϋπόθεση ότι θά μās παραχωρηθεί και πάλιν ό ίδιος χώρος θά καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για την άρτιότερη εμφάνιση της κατασκήνωσής μας. Έκείνοι που εργάστηκαν έφέτος, θά εργασθούν και πάλιν. Έχουμε όμως ύποχρέωση όλοι μας να βοηθήσουμε στην προσπάθειά τους. Άξίζει να αγαπήσουμε περισσότερο την κατασκήνωσή μας και με τή μικρή συμβολή όλων μας να δημιουργήσουμε κάτι τό καλύτερο για μās τους ίδιους.

